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Exercicel 1. Montrer que les vecteurs u = 1417 et v = 1—1 sont libre dans R — C espace vectoriel..
2. Sont-ils libre dans C — C espace vectoriel 7
3. Pourgoui la famille S = {0,1, X} est liée dans E = f(R, R) I'ensemble des fonctions

de R dans R.

4. Montrer que si f est une application linéaire, alors f(0) = 0.

Exercice2 Soit E le sous espace vectoriel de R® engendré par les vecteurs u; = (2,1,0),
ty—= bl etuz = (4.1,-2). S0t F={(0, x +y, =y)is, g€ R} .

. Déterminer une base et la dimension de E.

et

V)

. Démontrer que F est un SEV de R® dont on donnera une base et la dimension.

. Déterminer une base et la dimension du SEV EN F.

&2

4. Déduire dim (E + F) sans donné la forme générale d’un vecteur du SEV E + F.

Exercice3 Soient Ry [X] = {a +bX + cX?, a,b et c € R} l'espace des polynomes réels de degré
inferieur ou égale 2 et B = {1, X, X?} la base canonique de Ry [X]. Soit maintenanat
I’application :

f: Ry [X] — Ry [X]
P (PI=(X+ 1P +P
1. Montrer que f est un application linéaire.
2. Déterminer la matrice A associée & f par rapport aux bases B et B puis calculer
=1
Af”.
4. Montrer que B’ = (1, X +1, — X2+ 2X + 1) est une base de R, [X].

5. Trouver la matrice By associée & f par rapport aux bases B et B'.



Corrigé
Exol. Montrons qgue les vecteurs u et v sont linéairement independants dans R — C espace
vectoriel.
Soit 1) @, 8 € R, alors, au + pr=0&a(l+i)+p (1-4)=0 /;4\\
R I
= \"'\g*
:'A—j)Jrz(a—B)—Oﬁ{gjg_ =a=0=0, £

C, on a pour o, 8 € C, au + Bv =0

e 110\ /R 3 Rl @/ &2+ﬁ1+ﬁ2—0
< (1 + i) (1 +1)+(6, + i) (1 —1) =0 = { G~ e — '
donc, si on prend & = 1, oy = 0 el on obtient (1+40) (1 +14)+
(0 =) (SRR~ (1 — ;) = [, Alors, la famille {u, v} est lige.
3) La famille {1, X, X?} est liée car elle contient 'élément 0. / 5 )
4) Montront que si f est une application linéaire, alors f(0) = 0. Et comme
F0) = £(0+0) = £(0) + £(0)
appartient a un espace vectoriel qui en fait un groupe et tout les éléments d’un groupe sont [{/;f ’{/‘%"‘
réguliers (simplifiable), alors é{\j://
O =70+ FOp = HO =0 @

Exo?,

1) Déterminons une base et la dimension de £ qui engendré par la famille
{vi = (2,1,0), uy = (1,0, 1), u3 =(4,1,-2) .}.

Alors, soit o, B8, v € R, alors, au; + Bug + Yus = 0 implique

04(2,1.0)—3f—1.0,1)+7(4,1,—2) = (9a—ﬁ+4'y,a+'y,,8—2'y) (0,0,0)

(2a~6+4'y~0
= ‘ Oyt
{ /3—27:—204

F s
’Y {‘l 73 .( "'“"\
e { 52 ~2a Lo
7\\



bl x 11
d’ol, pour

a=1,8=-2 y=-1

ona: 1(2,1,0) —2(-1,0,1) - 1(4,1,-2) = (0,0,0), les vecteurs sont liées, Cad:

Etudions si la famille est libre {u1, u2}. Soit uy + duy = 0, pour, alors, A(2,1,0) +

0( —1,0, 1 ==
et donc la dimension d

. . o
+¥ —Y), z, y € R} est un sous espace vectoriel evidente. i
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A, 5) (0,0,0) = X = § = 0. Alors, la famille {ul,ugj est libre ]
Eest 2 (dlmE =25

/i }
o

!
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b) La dimension de F. On a

F= O:_:J -—y)) x,yER}:{(O, z, O)+(0) Y, _y)a "E7yER}

N
= {z (0.
(

LO)+y(0, 1, -1), 7, yeR} = F{(0, 1,'0), (0, 1, —1)).

Vérifions si cette fmille est libre Alors, soit o, 8, € R, alors, 2 (0, 1, 0)+8(0, 1, —1)=0

implique (0, @ + 8

—B)=1(0,0,0) = o= B =0. Ils sont libre et dimF=2 ¢ /;\_\

3) Déterminons une base et la dimension du SEV ENF.

Soit

u € ENF = J;

=donc le vecteur o =
1(2,1,0)+2(-1,0,1) €

s 2) EE:EaetﬁteNesqueu—a(Z10)+ﬁ( L,0,1)= (20— 8, a, B)

=By ele u=X(0 1, 0)+6(0, 1, ~1)=(0, A+, —0)

20/_/6—0 /A_.O
e | ;:a AR g
(5 ey Wi L = ‘,’ _,’/lﬂ ; \‘
ﬁj~a0 = Fe=deadp migan VLN
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(0,1,2) € ENF Car le vecteur 0. 1. 2) E 01 D) =
F.

et la dimension de EN F = 1. g’/f“"
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Exo03.
On a I’application

f iRy [X] — Ry [X]
Eajiliallq 1)P'+ P,
1) Démontrons que f est linéaire

Va, B ER, VB, P, € Ry [X], ona:

f(aP, +8P,) = (X +1)(aP, + BB + aP, + Diys (X o )P +P + (X +1) P+ P,

d’ou la linéairité de e

2) La matrice Ay associée 3 f par rapport aux bases B et B.

}( f = 1 +2A
(X?) =00 g
Ll o
re L d g LR
\ 003 o

3) La matrice A7 de Ia matrice Ay est donnée par

{1 S
& Se=m
A=t ! o
L0 0

1
2

4) Montrons que la famille B’ forme une base de R, [X].
. ) Comme le cardB' = dip R, [X] = 3,

= 3, 1l nous suffit de démontrer qu'ils sont libres
o, B, v € R,alors,

Soit
a+ B(X+1)+ =0 k1)
= ad bk y el

= oee = )

gfcv+ B+ v= ,«’/
(R

<;B—}—2’>/: = 0 = 6_»7/: k\/i& >

R S

-y = st



Ce qui implique que cette famille est libre.
5) Déterminons la matrice B f associée a f par rapport aux bases B’ et B'.

B = (X L)1 R D e 1
i =(X+1(~2X+2) + Pl 0x =

]

{ ]

, J

) =3+2x - ox2
| =al+B8(X +1)44(=- X2 2X 1)
r\n—377+(ﬁ+2~/)1{ vX?

Par comparaison on obteient:

F 7 ==2
& e Dy L B==20tn =3
§a+6+7=3

d’ou AR s

&
TR
O O =
(s [ o [l )
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